

## 各届校友汇聚清华 贺母校105华诞

### 物理系 1949 级、1950 级老校友相聚母校

4月24日，清华理学院迎来了20多位84岁至92岁高龄的物理系老校友。他们中有几位是专程从哈尔滨、河南等地返京，还有孙良方、钱宁夫妇则是从美国远道赶来。老校友们彼此牵挂，提前做了电话沟通，就为等待今日的会面。他们都已是耄耋之年，但精神矍铄，聚在一起问长问短，互道健康第一，安全第一。

本次聚会以1949级和1950级校友为主，有4位1947级的老学长也加入了此次

聚会，他们是黄源侗、顾之雨、杨楨和何莘。孙良方老学长1946年在西南联大入学，复员后在清华大学完成学业，他的夫人钱宁是物理系1949级的校友。孙老学长已91岁高龄，他表示自己这般高龄，还能与大家相聚实在是非常难得。1949级校友李庆忠院士在毕业后始终坚持在石油领域工作，座谈会上，他将出版的著作赠送给校友们。物理系党委副书记薛平向大家介绍了近年来物理系的情况。（徐璞珍）

### 入学60周年活动集萃

#### 汽车系

4月23日上午，汽车系1956级入学60周年座谈会在汽车系301会议室举行。40余位校友重聚清华园，共忆往昔峥嵘岁月。

老校友们先在新清华学堂前合影留念，之后移步汽车系系馆召开座谈会，汽车系系主任李克强出席会议并致辞，介绍了汽车系的发展情况。老校友们向汽车系转赠新竹清华校友赠送的礼物。接下来，当年为同学们授课的陆老师回忆了自己一辈子教学的心路历程。大会的主要组织者张怀瑾学长代表参与筹备的同学讲述了此次聚会的筹备过程，她欢迎大家克服困难

参加聚会。午餐之后，大家继续座谈。整整一天的时间，同学们依然觉得意犹未尽，相约毕业60年再相聚。（李彦）

#### 机械系 铸1班

4月23日，机械系1961届铸1班校友，远在美国的丁廷楨、贾书亮，在澳大利亚的余干生，来自祖国各地的贡子才、黄浩权、陈智航、张桂甲、鲍洪发、薛克宗、郁鉴源等32位老同学、15位家属相聚在李兆基科技大楼A404会议室，纪念入学60周年。鲁桂兰坐着轮椅也来参加。座谈会由贡子才主持。机械系党委书记吕志刚来到会场，看望了老学长并合影留念。当年铸造专业的老师柳百成院士、吴德海教授和吴俊郊教授也来和大家一起参加纪念活动。柳百成院士向铸1班的同学们赠送《萍踪掠影——柳百成摄影习作集》。

## □ 校庆纪实

席间，鲍洪法给大家读了此次未能来参加聚会的同学汪若愚（原名汪宝华）、辛振兴、凌瑞璋、禄作勋打来的电话和尤齐忍的来信，朴实的言语，深情的祝福，表达了对铸1班和老同学的深厚感情和眷恋。鲍洪法详细地向大家汇报了《夕阳无限美——清华大学机械工程系铸1班入学60周年纪念文集》的编辑、出版情况。

（徐友春）

### 自控系

4月23日上午，自控系1956级入学60年再相聚，30余位学长在东主楼会议室召开座谈会。与会学长大都已近耄耋之年，但精神矍铄，更因重聚而倍感喜悦。计算机系主任吴建平来到会场，向老学长们表示祝贺。他向学长们汇报了近年来计算机系的发展状况和取得的成绩。学长们纷纷回忆起风华正茂的同学少年时代，也对今天的生活充满热情。班级召集人林学闯学长的发言充满家国情怀。大家互道别情，共同追忆，会场洋溢着一片欢乐的景象。

（黄婧）

### 化工系

4月24日上午，化工系1956级校友入学60周年座谈会在工物馆举行。当年的系党委书记滕藤先生以及化工系1956级20余位校友欢聚一堂，共同回忆那段永生难忘的岁月。学校常务副书记姜胜耀到会看望各位老校友。座谈会由朱起鸣主持，当年的两位班长郁浩然、朱起鸣分别代表各自的班级表达了对滕藤等老教师的感恩之情。滕藤先生也和校友们一起回顾了往昔岁月。姜胜耀代表学校欢迎各位校友回校团聚，他表示，学校正在认真学习习近平总书记致清华大学建校105周年贺信的精神，

希望各位学长继续关心和支持学校的工作。系领导赵劲松、朱兵向校友们转达了国务院副总理刘延东对校友和化工系师生的热情问候，以及对化工系建系70周年庆祝活动的衷心祝福。校庆日当天，恰逢滕藤先生86岁的生日，化工系与1956级校友一起向滕藤先生送上最真挚的生日祝福。

（陈馨）

### 电机系企11-13

24日上午，电机系企11-13班入学60周年纪念座谈会在老年活动中心举行，74位校友汇聚于此，纪念清华相识60周年。他们中有来自美国的王艳霞、宝志雯、杨远猷、王文威，来自加拿大的陈宝琨和来自香港的张淑娴。座谈会由于曰浩校友主持。座谈会的主要内容有：介绍现状、自由发言、才艺展示。校友们回忆了当年校园生活的点点滴滴，还谈到大家目前面临的问题是养生与健康，新的课题是学习健康知识，增加对自身身体的了解。企11的胡方纲即兴表演独唱《共和国之恋》赢得大家热烈的掌声。根据作曲家谷建芬《年轻的朋友来相会》改编的歌曲《年老的朋友来相会》，将现场的欢快气氛推向高潮。在齐唱《友谊地久天长》的歌曲声中聚会圆满结束。

（闫丽如）

## 毕业50周年活动集萃

### 工物系

4月23日上午，工物系1966届校友庆祝母校105周年华诞、纪念毕业50周年纪念大会在工物系馆刘卿楼举行，来自世界各地的1966届校友，当年的系领导和教师